

## **Procena kvaliteta života kod pacijentkinja sa peripartalnom miokardiopatijom: Fokus na žensko srce**

*Marija Vesić<sup>1</sup>, Ivan Petrović<sup>2</sup>, Isidora Milosavljević<sup>2</sup>, Dragana Dabović<sup>2,3</sup>, Branislav Crnomarković<sup>3</sup>,  
Teodora Pantić<sup>3</sup>, Milana Jaraković<sup>2,3</sup>, Milenko Čanković<sup>2,3</sup>*

*<sup>1</sup> Opšta bolnica Sremska Mitrovica, Srbija, <sup>2</sup> Medicinski fakultet, Univerzitete u Novom Sadu, Srbija <sup>3</sup>  
Institut za kardiovaskularne bolesti Vojvodina, Sremska Kamenica, Srbija*

Uvod. Dostupne su ograničene informacije o kvalitetu života pacijentkinja sa peripartalnom kardiomiopatijom (PPCM). Cilja rada je bio da se proceni uticaj bolesti na kvalitet života u dve nedelje koje su prethodile anketi.

Metode. Studija je obuhvatila 24 ispitanice lečenih u Institutu za kardiovaskularne bolesti Vojvodina od januara 2006. do decembra 2019. Upitnik za kardiomiopatiju Kansas Siti (KCCK) je korišćen za procenu kvaliteta njihovog života. Prikupljeni podaci su statistički obrađeni.

Rezultati. Prosečna starost ispitanica bila je  $37.0 \pm 6.4$  godine, sa prosečnim vremenom od inicijalne dijagnoze od  $5.9 \pm 3.4$  godine. Od 24, trinaest učesnica (53,8%) je izjavilo je da se osećaju tužno ili obeshrabreno zbog uticaja simptoma srčane insuficijencije na njihov život. Samo 30,8% ispitanica je izrazilo potpuno zadovoljstvo sa aktuelnim stanjem. Umor i slabost je imalo 76,9% žena. Početna ejectiona frakcija leve komore (EFLV) bila je smanjena, dok je trenutno izmerena EFLV bila  $55 \pm 10\%$ . Tokom praćenja, 38,4% nije pokazalo simptome srčane insuficijencije.

Većina (76,9%) nije bila u stanju da se bavi fizičkim aktivnostima visokog intenziteta.

Zaključak: Iako većina pacijentkinja doživljava oporavak srčanog mišića nakon akutne faze PPCM, bolest nastavlja da ima dugoročne efekte na njihov kvalitet života i mentalno blagostanje.

**Ključne reči:** peripartalna kardiomiopatija; kvalitet života; KCCK